

**Cómo viene la paz**

**Esperamos que al igual que en otras localidades sea abierta la Casa del Pueblo**

La prensa de estos días se ocupa de reseñar cómo España va entrando en una relativa normalidad.

Diferentes son los Centros obreros y Casas del Pueblo que han sido abiertas a las actividades peculiares de sus funciones.

Sabemos que nuestros diputados socialistas Antonio Ramos y Bruno Alonso se han interesado cerca del poder público para que Santander no sea una excepción. Y en especial nuestro entrañable amigo Ramos, reiteradamente ha solicitado esta concesión del señor gobernador don Ignacio Sánchez Campomanes, en representación de la Federación Obrera Montañesa, organismo ejemplar en la España obrera, por su educación cívica, social y sindical.

Tenemos entendido que es criterio personal del gobernador apoyar, en unión del señor Velarde, gobernador general de Asturias, esta petición de justicia, máxime cuando está satisfecho de la forma en que se ha conducido el proletariado montañés durante las fiestas del Primero de Mayo y actos públicos celebrados después del movimiento de octubre. A tal efecto, se ha elevado un razonado escrito al ministro de la Gobernación, quien es de esperar autorice la apertura del domicilio de los Sindicatos de la Unión General de Trabajadores y más teniendo en cuenta que la Casa del Pueblo de Santander no está sujeta a ningún procedimiento judicial, pues en los registros verificados por la Policía en los días de la huelga de octubre, no fue hallada ni una sola arma ni documento alguno que pudiera comprometer. Estas apreciaciones coinciden con el criterio del señor Portela Valladares, que piensa autorizar la apertura de los Centros que no estén procesados en las personas de sus Comités o secretarios. Hora es de que los obreros montañeses se reúnan en su casa para tratar sus asuntos de trabajo.

Confiamos en las gestiones que se están llevando a efecto creemos en el voto de calidad del señor Campomanes, tesis go de excepción de cómo sabe conducirse el obrero organizado de la montaña. Sería desagradable que por depender del Gobierno general de Asturias, esto no pudiera ser una realidad; pero la presencia del señor Velarde en Madrid, acompañado del gobernador de Santander, puede salvar esa dificultad.

## Socialistas, cigarreras y elementos obreros, acuden a visitar al sacerdote boicoteado por el Obispado

Con ser muchas las necesidades donde tiene que acudir y muchas las lágrimas que tiene que enjugar el proletariado español, el manantial de la bondad que alberga en sus entrañas, no se agota, y si, en cambio, vierte su líquido bienhechor hacia surcos escasos de regadío y azotados por la inclemencia de la vida. Ha bastado una parte del relato que conocemos del sacerdote abandonado por el Obispado, boicoteado por la Junta Diocesana, para defender las cinco «leandras» que dan por cada misa, para que nuestros lectores, nuestros compañeros, acudan silenciosamente hacia el Gólgota de la calle de Viñas, en donde reza y llora un representante de la Iglesia.

Conocemos que una vendedora de plátanos, vió en el sacerdote que se le acercaba, al sacerdote de que habló LA REGION. La modesta carga de esta mujer, tuvo un leve girón para obsequiar a quien solicita limosna y habla de Dios. En un almacén, a este mismo sacerdote, ha sido acogido de la misma manera, pero, con su emoción, ya que un «figurado» comprador depositó sobre las manos de sacerdote, fragante donativo, aunque modesto por su cuantía.

Un viejo socialista, que tiene sus ojos irritados de tanto llorar la ausencia del hijo preso, acude a la calle de Viñas y entrega dos pesetas, que son resto de las otras que acaba de dejar en la casa solitaria de una mujer que espera con sus hijos en brazos.

Unas cigarreras—no tenían que faltar estas mujeres de corazón—hicieron una colecta y jallá van con ella a la calle de Viñas. Dos mujeres más, tres obreros más, llevan unos centimillos al viejo sacerdote, que, con 45 céntimos, hace frente al día, esperando cerrar sus ojos, para denunciar ante el Tribunal que este sacerdote cree, cuanto le ha acontecido entre los que se dicen representantes de Dios, intérpretes de la doctrina de Cristo, entre los que aman la pobreza y detestan la riqueza.

Escuchen un poco los magnates de la Iglesia, lo que les dice en la carta siguiente:

**«DE CULTO Y CLERO**

Señor director de LA REGION

Muy señor mío: Sin derecho a reclamar un hueco en las columnas de su valiente diario, me permito acudir a su caballerosidad como católico y como vecino de Santander, ya que, como tal, contribuyo con limosnas, aunque modestas (pues soy un pobre obrero y parado), para que el Clero de esta Diócesis no muera de hambre, como decían, al hacer el reparto por el vecindario, invocando lo que el señor obispo llamaba pagar diezmos y primicias.

Como contribuyente, pues, para el sostenimiento del Culto y del Clero, juzgo que el vecindario todo de Santander, tenemos derecho a saber cómo y en quiénes se invierten las fabulosas cantidades que cada mes recoge el Obispado. Espero de su espíritu de rectitud y de justicia, señor director, se hará eco en su prestigioso diario, que lee la inmensa mayoría de los católicos, a pesar de los pesares, del clamor que en esta católica región comienza a levantarse, protestando de que, no obstante tanto dinero como se recoge, existan en nuestra ciudad curas que piden limosna (ya son dos), con el fin de que el señor obispo, espolcado por tan justa demanda, publique la lista del reparto de dicha cantidad y la parte alícuota que corresponde y se entrega a cada sacerdote, desde el más ínfimo hasta el más alto, pasando por los canónigos y sin olvidar al vicario general, amo y señor de vidas y haciendas del Obispado. Si las cuentas están limpias de polvo y paja, como suele decirse, y aparecen distribuidas las cantidades recogidas equitativamente, con seguridad que el señor obispo no tendrá inconveniente en que el vecindario vea, con sus propios ojos, con qué cariño atiende el señor vicario general a las necesidades de los sacerdotes más pobres y abandonados.

Con gracias anticipadas, queda de usted, señor director, atento s. s. q. b. s. m.,

A. de la C., obrero industrial.»

**La mendicidad infantil**

**De una vez deben ser recogidos en un lugar confortable y educador, los niños mendigos**

Hemos perdido la cuenta de las veces que nos hemos ocupado de este problema. Nosotros somos los menos indicados para quejarnos de esta plaga social, por saber donde radica el fondo de ella y cual es el remedio. Pero existe en esto de la mendicidad infantil una lacra artificial, cual es que seres de índole amorosa, vivan a costa de pequeños, llevando ellos una vida muelle. Todo el mundo sabe, y la Policía no lo ignora, que por los barrios «chinos» de Santander vive la amalgama, de donde sale esta vergüenza que señalamos.

Allí se alquilan niños a dos reales la hora como los taximetros para implorar la caridad. Estos niños son castigados brutalmente si no llevan una cantidad para subvenir a las necesidades y vicios de sus explotadores.

Hasta ahora, y que perdonen las autoridades y la Junta de Protección a la Infancia, no se ha hecho nada eficaz; es decir, no se ha intentado.

Sin excepción, todos los colegios de Santander, han ocupado sus columnas quejándose de este espectáculo tremendamente vergonzoso y dramático de los niños desarraigados, mendigando por los cafés y paseos públicos. Como si no hubiera oídos para oír ni ojos para ver, el espectáculo sigue como si fuera un aliciente creado e inventado por la dinámica Junta de Iniciativas de Turismo.

Ante el niño que pide pan, hijo de obrero sin trabajo, nos mordemos los labios de dolor y sabemos que con dar trabajo a su padre, el asunto estaba concluido; pero esos niños mendigos explotados, no tienen redención en el trabajo, por la catagórica razón de que sus explotadores (proxenetas de baja estofa y... hombres cuyo calificativo nos va a evitar citar el lector) no trabajan nunca; no quieren trabajar nunca y les es más fácil explotar a inocentes criaturas. Y lo hacen tan libremente, por que nadie, absolutamente nadie, se preocupa de una forma enérgica y eficiente de estas pobres criaturas que avergüenzan a una ciudad de nuestro rango.

Estos niños no son quizás delincuentes, pero pueden serlo por el medio ambiente y por los malos tratos que reciben. La Policía, el alcalde, la Junta de Protección a la Infancia, el Correccional de Menores, todas estas cosas son la solución, y no vale meter la cabeza bajo el ala como el avefruz. Nuestros visitantes ven a estos niños hambrientos que juegan al chapeo,

## ¡¡AMNISTIA!! ¡¡AMNISTIA!!

Todos los días nos llegan cartas de lugares desde donde muchos queridísimos compañeros se hallan recluidos. De todo nos hablan, de todo tratan, de todo se conculen y protestan, menos de lo suyo. De su propio dolor, de su llaga abierta; omiten toda alusión, y, ¡sin embargo!

Del presidio de Segovia nos llega una misiva del camarada Manuel Bear, quien sufre catorce años, ocho meses y el corroteje de días, por no sabemos qué causa de octubre. Nos habla de que será trasladado de nuevo al castillo de San Cristóbal, ya que en la causa a que ha ido a responder a Segovia, ha sido absuelto.

Nos escriben varios compañeros en la emigración, en el exilio. Son los del Muelle. Cantan y ríen como pajarillos enjaulados, dirigiendo sus trinos hacia la clase trabajadora.

Anteayer nos escribieron los encerrados en Santa María Egipcíaca, firmando colectivamente otra cariñosa epístola. Días pasados fué de Santón; antes lo fué también de Cartagena. ¡Todos traen su protesta por la agresión de que fué objeto nuestro director. Ningún compañero nos habla de su dolor, de sus angustias. Todos callan. Y cuando hablan de lo que a ellos concierne, de lo que a ellos incumbe, tienen la generosidad de separar cuidadosamente la parte personal, la parte suya. Nos hablan de los presos por delitos comunes, para los que solicitan ¡¡amnistia!!; para los que solicitan atenciones, para los que ruegan misivas, cariño, recuerdo y calor. Ni en el dolor dejan de ser presos sociales que se vieron envueltos por protestar de una marcha pestifera.

¡¡AMNISTIA!! ¡¡AMNISTIA!! solicitan para los presos comunes, porque conocen lo que sufren aquellos seres que cayeron en las redes del Código, con o sin culpa. Amnistia pedimos nosotros para todos los presos. Hay muchos, pero muchos inocentes. Y los culpables han sido generosos. No han pedido nada para sí. Lo piden

para los seres olvidados. Mayor generosidad, mayor corazón, no caben. A cada instante nos dice el Gobierno que vino a pacificar los espíritus. Mézclen los gobernantes sobre la cifra que consta en la Dirección general de Prisiones, por si esta cifra no exige pronta amnistia, pronta solución. Medite el Gobierno a qué número de hogares de trabajadores alcanza el dolor,

**Un cura, desde el púlpito, exhorta a los fieles a que se manifiesten en contra de un vecino, porque celebra un entierro civil**

HINOJEDO. — Varios amigos de aquel pueblecito nos comunican que el día 5 del actual un compañero celebró el entierro civil de un hijo suyo.

El día 12, y con motivo de la misa que tenía que decir el sacerdote de Cortiguera, después de enjuiciar la vida privada de aquel compañero,

exhortó a todos los fieles que había en el templo a manifestarse en contra del vecino, atribuyéndole calificativos impropios de un sacerdote y sobre todo, de pronunciarlos desde un púlpito.

El hecho ha sido muy comentado.

y a qué número de ciudadanos llega la amargura. Es una cifra aterradora, que podemos asegurar que por mucho pan que haya, por mucha abundancia que exista y por mucho acierto que distinga a los actos del Gobierno, no alcanzará el mínimo de beneficio y de paz que alcanzaría una amnistia.

Otámanos el ambiente de la Cámara, de esa Cámara que se dice representante del latir del pueblo. Pues bien; aun con todo su abandono, aun con todo su encono hacia el enemigo, hacia el adversario, preguntado uno por uno a los diputados si sostienen en el centro de su hogar, ante los suyos, de que deba continuar esta cifra abierta en los establecimientos penitenciarios, estamos seguros de que esa Cámara que así juzgamos se decidirá por conceder una amnistia. Hoy no lo hace por exigencias de partido, por mandarlo así su política.

No puede ser más reprochable que un postulado político sostenga esta teoría, y más, si se llama católico. Si estos hombres que se dicen cristianos supieran las muertes que están causando a muchos seres presos, escondidos en bóvedas; si supieran lo que nosotros sabemos, tenemos la seguridad de que su corazón se ablandaría, faltándoles valor para decretar lo que, con su encono, están decretando.

## MAS LIBROS PARA LOS PRESOS

Las donaciones en libros recibidas últimamente, son las siguientes:

Lolita Martín ha remitido dos tomos de «Los hijos del trabajo».

Petra, seis novelas cortas y literarias.

Niño Juan Antonio Diaz, dos tomos de «La Novela Mundial».

M. Santuste, dos novelas de A. Dumas y Winter.

José Quevedo, tres ejemplares de «Lecturas» y varias novelas de distintos autores.

Juan Méndez Ruiz, tres obras de E. Zola, una de Blasco Ibáñez, otra de Máximo Gorki, diecinueve novelas cortas y «El alcalde de Tangora».

Alberto González, treinta novelas de aventuras.

R. Pérez, una de Gabriel Miró, Tolstoy y Reclus.

R. Sordo, dos obras de César Juarros, dos de al «Biblioteca Universal» y dos de aventuras.

«Uno de la Albericia», tres novelas de aventuras y tres de cine.

Se han recibido numerosas partidas de libros que no tienen dedicatoria ni nombre de ninguna clase, entre ellas, obras de gran mérito, dos tomos de Cervantes, de Zola, un método de partida doble, quince tomos de la «Biblioteca Universal», «Los domadores de la vida», quince ejemplares de «Blanco y Negro», cuarenta ejemplares de «Cuentos Nuevos», treinta y cuatro ejemplares de diversos autores y treinta y dos «Novelas Cortas».

Gerardo Muidhen envía siete ejemplares de literatura.

A. Ramos, cuatro novelas de aventuras y literarias.

Dolores Garcís Catedral, una hermosa edición, en octavo, del «Quijote»; obras de Pereda, Blasco Ibáñez, «El judío errante», de Eugenio Sué, y otras varias.

Se ha recibido un hermoso lote de cuarenta libros de los niños Eulogio y Julio Gómez Rodríguez, Pablo Alonso y Luis Agütera, siendo difícil saber quién los en-

via por venir la mayoría sin dedicatoria.

Otro paquete sin saber quién lo remite, en el que hay cinco ejemplares de «Historia Universal», de Cervantes, Plutarco y otros autores, y diez ejemplares de la «Novela Literaria».

Hemos recibido un gran paquete conteniendo cincuenta y cinco hermosos ejemplares, algunos totalmente nuevos, bastantes de ellos donados por don Ramón G. Valladares y otros por A. Pueyo.

Juan L. Prieto ha remitido doscientos diez ejemplares de «La Novela Corta».

Manolita Traspuesto, «La soberana del campo y tres obras más».

El compañero Fermín Díez envía el «Año 93» de Víctor Hugo, y dos más de Blasco Ibáñez.

Un anónimo ha enviado «De teniente coronel a recluso 52».

No se sabe quién ha remitido los tomos segundo al undécimo, inclusive, de las célebres «Pacotillas», de Estrañá.

**ENVIOS DE LIBROS A LOS PRESOS**

Ayer se hicieron nuevos envíos de libros a los compañeros presos. Se enviaron a la Cáncel provincial:

Un paquete con setenta y dos «Novelas Cortas» y veinte de aventuras.

Otro paquete con veinticinco ejemplares, surtidos.

Otro paquete con doce ejemplares.

A los presos recluidos en Valdeilla se le hizo el segundo envío, consistente en doce ejemplares.

Se están preparando remesas para los compañeros de Navarra, Valladolid, Asturias, Burgos, Palencia, Vizcaya, Irún, Salamanca y a los cuarenta y ocho compañeros de Santander, todos ellos que están cumpliendo condena en el penal del Duero.

**EXCURSION AL PENAL DEL DUERO**

El domingo, día 9 de junio, se hará una excursión a Sotoña, con objeto de visitar a los presos que allí cumplen condena.

## Esta mañana se celebró la vista de una causa por nuevo Jurado

A las once de la mañana, aproximadamente, se constituyó en la Audiencia el Tribunal, con nuevo Jurado, para ver y fallar la causa instruida por el Juzgado de Reinosa contra Aurelio Ruiz Campos, vecino del pueblo de Argüeso, a quien se acusa de haber dado muerte en dicha localidad a su convecino Ernesto Fernández Olea.

El Tribunal hallábase constituido de la siguiente forma: presidente, don Juan Muñoz y García Lomas; magistrados, los señores Macho Quevedo y Vallejo; fiscal, don Julio Fernández Divar, y actuando de abogado defensor, don Victoriano Sánchez.

La Sala está llena de público, integrado, principalmente, por vecinos y familiares del acusado.

El secretario da lectura al apuntamiento, y seguidamente el fiscal procede al interrogatorio de los testigos.

De las declaraciones de éstos y del escrito del fiscal, se deduce que en el pueblo de Argüeso, en la mañana del día de San Juan, siguiendo tradicional costumbre, aparecen en las ventanas de las mozas colocados unos ramos de arbustos con que las observan los jóvenes del lugar. Unos días después, a su vez, las mozas entregan a los jóvenes las patas de San Juan. Sin em-

bargo, para que esto se lleve a efecto sin que para ninguno sea humillación, es necesario que los ramos de arbusto estén colocados en sitio decente y los recojan las mujeres. Al parecer, los ramos que colocaron Ernesto Fernández Olea y otros amigos de éste, lo hicieron sobre el estereotipo, acto que implica una desobediencia y desprecio hacia las jóvenes observadas.

Estimando esta acción así, las muchachas se sintieron ofendidas, no recogiendo los ramos. Pero los mozos, en la noche de autos, fueron, según dice el acusado, a la raja de sus hijas y entonaron canciones obscenas y provocativas, a lo cual respondió el procesado saliendo a la calle y enfrentándose con los jóvenes. De las palabras pasaron a los hechos, y en la refriega resultó gravemente herido Ernesto Fernández Olea. A consecuencia de las heridas recibidas, falleció éste días después.

El fiscal, entendiendo que se trata de homicidio, pide para el acusado la sea imputada la pena de catorce años, ocho meses y un día de prisión menor, más quince mil pesetas de indemnización.

El Tribunal se retira a deliberar, una vez escuchado el fallo del Jurado.

- 1.º Paso electoral. Derrotar a la reacción.
  - 2.º Triunfo de las izquierdas.
  - 3.º Libertar a los presos.
- Y siempre contra las derechas.**

## MUNICIPALERIAS

## Los obreros honrados protestan de los accidentes de trabajo voluntarios

Al recibimos esta mañana el señor alcalde, le encontramos hablando con el del Ayuntamiento de Reinosa, quien ha venido a felicitar, en nombre propio y de su pueblo, a las autoridades locales por la hazaña del aviador santanderino Juan Ignacio Pombo. El señor Geréz agradeció mucho la visita.

Después nos manifestó el alcalde que esta mañana, a las doce, se había celebrado la subasta para conceder los puestos de venta de helados que habían quedado sin proveer en la anterior. La subasta fué pública y estuvo presidida por él, con asistencia de los concejales señores Jorrín y Castillo.

La nota principal de nuestra información fué precisamente las declaraciones que hizo una Comisión de obreros municipales al alcalde.

—Esta visita—nos dijo el señor Geréz—es muy interesante que la recojan ustedes y la publiquen, como es justo, para que conozcan todos los obreros que aman el trabajo. El hecho se está repitiendo con frecuencia, pero hasta la fecha no se me había comunicado por conducto de los propios obreros, que son realmente los que

más interesados deben estar en que ello no se cometa. La Comisión a que me refiero, integrada por unos quince trabajadores, ha venido a visitarme para denunciar que ayer, en las obras municipales que se realizan en Perines, el obrero Maximiliano Gómez Setién, intencionadamente, se dió un tajo en la mano con una hoja de afeitar, a fin de cobrar el seguro de accidentes del trabajo.

Yo—continó el señor Geréz—me abstengo de hacer ningún comentario, porque ello de por sí es suficiente para que lo comenten todos los trabajadores.

En efecto, el obrero citado se lesionó voluntariamente, y nosotros hemos adquirido toda clase de datos relacionados con tal individuo. Nos consta que el denunciado es fascista, y después de dicho esto, huelgan también por nuestra parte todos los comentarios.

**RABAJADOR:** Ten presente, cuando precisas comprar aparatas, que existe en Santander una Cooperativa de producción de este género: LA IGUALDAD

Desde Cartagena

# González Peña asegura que la reacción de izquierdas "es algo sencillamente formidable y avasallador"

### Asegura igualmente que con estas Cortes no habrá amnistía

MADRID. — "Heraldo de Madrid" de anoche publica unas declaraciones de don Ramón González Peña, bajo el título "La reacción de las izquierdas en el pueblo español, ya iniciada, es algo sencillamente formidable y avasallador."

Dicen así:

"Pasaron los sucesos de octubre, por todos y para todos lamentables. Desde el momento en que se concedió el indulto a Ramón González Peña sentimos un irresistible deseo de hablar con él. A su defensor, don Aurelio Matilla, le entregamos no hace mucho un cuestionario para que lo hiciera llegar a sus manos, y lo contestara, pero la respuesta no llegaba y hace dos días nos pusimos en camino para Cartagena, con objeto de ver si lográbamos hablar con González Peña.

Las severísimas órdenes que se tenían en la prisión nos lo impedían; pero, sin embargo, la entrevisté y se frustró. Gracias a cierta persona, cuyo nombre no podemos revelar, la hemos conseguido, y he aquí:

—¿Cómo se encuentra usted en la prisión de Cartagena?

—Aparte de lo que supone para un hombre cualquiera, luchador o apacible, la pérdida de la libertad, no me encuentro del todo mal. Sentí, sin embargo, mucho dejar la prisión de Oviedo, pues nunca podré olvidar el comportamiento de mis compañeros, su leal y sincero afecto en aquellos momentos, quizás más terribles para ellos que para mí, en que mi vida se hallaba pendiente de la voluntad del Gobierno. Y no es jactancia, pero, francamente, no tenía yo muchas esperanzas acerca de mi indulto, razón por la cual había entrado en un período de conformidad que me hacía más llevaderos aquellos inacabables días que media ron entre la condena y el indulto. Quiero hacer constar con gran interés la corrección exquisita con que me trataron los marinos al trasladarme de la prisión al Penal. Los marinos españoles proceden siempre así. Lo hicieron con Marcelino Domingo en memorable ocasión; después con Azaña y ahora conmigo.

—¿Luego está usted conforme en Cartagena?

—Hubiera preferido el Dueso, pero creo que alguien pensó que mi presencia allí hubiera sido incompatible con la de Teodomiro. ¡Qué equívoca vocación! Es no conocerme a mí. Mi encuentro con Teodomiro lo hubiera sellado con un abrazo fuerte y efusivo al infortunado camarada, a que no guardo ni puedo pardar rencor alguno y sí un gran afecto compasivo. De todas maneras, hay algo que en estos momentos me tiene pos

tradísimo y que creo que en el Dueso tampoco hubiera podido evitar: me refiero a, período que en los presidios llaman "la cuarentena", y en el que nos está prohibido ver a nuestra familia, fumar, escribir y hasta leer. Esto es francamente horrible, y no acierto a explicarme su finalidad práctica. Así que figúrense ustedes las ganas que tengo de que llegue el día siete de junio, en que se cumplen los cuarenta días. Entonces viviré algo más confortablemente, aunque, según tengo entendido, en lo que respecta a la lectura de Prensa, sólo nos son permitidos los periódicos adictos a la política gubernamental. Pero puede usted decir que, aunque un poco más delgado, me encuentro perfectamente de salud, de ánimo y de espíritu.

—¿Existen en este Penal más complicados en la revolución de octubre?

—No los he visto aún, aunque tengo entendido que hay más de cien camaradas en ella; pero respondiendo a todas las intenciones que pudiera encerrar la pregunta o que alguien pudiera darle, he de decirle que como si no estuviera ninguno. Dí a los jefes de la prisión, al entrar en ella mi palabra de honor y la mantendré siempre, de que en el tiempo que permanezca aquí no tengo pensamiento de darles el más pequeño motivo de contrariedad. Que nunca tendrán la más leve queja de mí. Y Ramón González Peña cumple siempre lo que promete. Yo no tengo, de momento, más preocupación que la que me ocasiona el enorme deseo de que mi compañera pueda trasladarse a su residencia a Cartagena.

—¿Y aunque apartado de la diaria actividad política, qué impresión tiene usted de momento?

—En política estoy francamente oxidado. Sin embargo, mi opinión es que el actual Gobierno tendrá las Cortes abiertas hasta julio y tratará de aprobar unos presupuestos o la prórroga de los actuales. La ley Electoral y algún que otro Tratado con países extranjeros; y nada más.

—¿Y la ley de Prensa?

—De esa, ni hablar. Y no hace falta ser un líncex para hacer esa aseveración. Basta con detenerse a pensar que sólo le interesa a un sector, la Ceda, y no es el momento propicio para provocar unas discusiones que claramente se pueden adivinar.

—¿Y de la autodisolución de las Cortes?

—No creo en ella. Entre otras cosas, porque considero imposible la constitución de nuevos Gobiernos que puedan mantenerse en ellas. Las Cortes, ni se autodisuelven, ni finalizan su mandato. Pasado octubre habrá una nueva crisis, habrá consultas y se otorgará el decreto de disolución.

—¿Resultado probable de la nueva consulta electoral?

—Las elecciones serán muy reñidas, reñidísimas. Gil Robles, como representante, con los suyos, de la plutocracia y de los adinerados, elementos de derecha, logrará traer al nuevo Parlamento bastantes diputados; pero las izquierdas, la reacción de izquierdas en el pueblo español, ya iniciada, es algo sencillamente formidable y avasallador. Los partidos del centro serán sacrificados, pues sólo lograrán una representación parlamentaria esquelética. Un hombre, por ejemplo, como don Diego Martínez Barrio, presidente del Partido de Unión Republicana, lo ha comprendido así, y por ello su campaña se enfoca en un sentido francamente de izquierda. Otro ejemplo que abona esta mi opinión es la actitud que el señor Gordón Ordás, del mismo Partido, ha adoptado

en relación con su magnífica defensa.

—¿Cree usted en una posible amnistía?

—Mientras actúen estas Cortes, no. No es un programa para ellas.

—¿Considera usted posible algún movimiento contra la seguridad del Estado?

—Resueltamente, no. A las derechas, dígame lo que se quiera, no les interesa la monarquía.

—En qué situación se encuentra, en su opinión de usted, el Partido Socialista?

—Más fuerte y más unido que nunca. Nuestra disciplina triunfada, porqueres muy sólida, y, además, porque la sostiene un ideal arraigadísimo en las conciencias socialistas.

—¿Saldó usted ya todas las cuentas con la Justicia?

—No, señor. Me queda el célebre proceso por el alijo de armas; pero después de lo pasado no pensará usted que me tengan con cuidado unos años más de condena. Llegado a cierto límite, ya lo demás es lo mismo. Ahora, a esperar tranquila y resignadamente los acontecimientos.

El informador termina así su trabajo:

"Y ahora, nada más. Si me resta dar las gracias más expresivas a la persona que nos ha servido de intermediario para nuestro trabajo." Firma la entrevisté Virgilio de la Pascua.

## Pro presos

### Función benéfica

El sábado último tuvo lugar en el Centro Recreativo y Cultural de Campogiro una función benéfica, con el fin de recaudar fondos para las familias de los presos.

El programa, que estuvo a cargo del Cuadro Artístico y Rondalla de dicho Centro, fué interpretado maravillosamente, ya que estos jóvenes aficionados tienen facultades y buen gusto artístico.

El beneficio líquido obtenido fué de 33 pesetas.

Se recibieron donativos de Víctor Fomina y Jesús Prieto, ambos de una peseta. La cantidad de treinta y cinco pesetas, total de lo recaudado, han sido ingresadas en el Comité pro presos.

**OBRERO:**

OBRERO, adquiriendo alpargatas de la Cooperativa "La Igualdad", contribuyes al fomento y prosperidad de una obra eminentemente social. No lo olvides.

## LA REGION en Torrelavega

Participamos a nuestros lectores de Torrelavega, que por causas ajenas a nuestra voluntad hace unos días nos vemos obligados a llenar estas columnas, haciendo, bien a pesar nuestro, la sección informativa que a ellos dedicábamos.

No obstante, advertimos que ya en la próxima semana, desaparecidos los motivos que a ello nos obligan, el compañero Gómez Peláez reanudará su tarea de información y comentario de los problemas que a diario se plantean en la vecina ciudad.

## Comandancia Militar de Santander

Se interesa la presentación en esta Comandancia Militar de los oficiales de Complemento don Eduardo Gorostiaga, don David Igareda Miera y don Alfonso Scáiz Fernández, para hacerles entrega de unos documentos que les interesan.

## Sociedad de Trabajadores del Muelle

Comisión gestora de las Secciones Subsidio contra el paro forzoso y Enfermedad y orfandad

Se convoca a todos los asociados a la asamblea extraordinaria que se celebrará mañana, viernes, a las seis y media, en el Alcázar, bajo el siguiente orden del día:

Balance del subsidio.

Situación económica de la Sección "Enfermedad y orfandad".

Problema que nos crea el aumento de huérfanos, en relación con la misma.

Se ruega a los compañeros asistan con la debida puntualidad.

Se ha recibido un precioso anillo, valorado en cincuenta pesetas, con destino a recaudar recursos para los caídos en el mes de octubre.

Es hechura elegante de un "Callealtero", quien después de sorteado grabará en él la fecha del 6 de octubre y el nombre del favorecido con el premio.

Constituirá un recuerdo inpreciable.

Se han ingresado por donativos de "La Divina Comedia" 100 pesetas más. Van entregadas en esta fecha, 940 pesetas.

Los tenedores de papeletas deben activar la liquidación.

YAYAS.

**COPA DE ESPAÑA**

**Racing-Athletic de Madrid**

EL DOMINGO A LAS CUATRO

## El domingo en el Sardinero Racing-Athletic, de Madrid, para la Copa España

Grandioso match para la Copa de España, el que el próximo domingo se celebrará, a las cuatro, en los Campos de Sport, entre el Racing y el Athletic de Madrid.

Dos equipos unidos por el mismo laudable deseo de jugar la eliminatoria contra el vencedor del Sevilla-Madrid, se darán el domingo a la cancha del Sardinero, en un partido en el que la emoción más profunda es la nota de actualidad, ya que tanto racinguistas como atléticos mantendrán una lucha empeñadísima para no verse eliminados de los grandes encuentros coperos.

Briosidad a raudales, entusiasmo al grado sumo, y juego con ribetes de oro, éstos son los brillantes comentarios que la Prensa madrileña ha hecho volar sobre el once cantabro, el que al mismo tiempo ha retornado con la pequeña diferencia de un gol en contra, con lo que queda abierto el camino a la esperanza para la próxima jornada de Copa.

No cabe duda que Marculeta, Pacheco, Lafuente, Arocha, Elicegui y

**OBRERO:**

Si tienes que comprar Camisetas, Calzoncillos, Calcetines, Camisas, Buzos, etc., etc., acude a comprarlo a la Casa NEILA, Peso número 10.

**ACONSEJA**

A tu compañera que visite esta Casa cuando necesite tejidos de algodón, géneros de punto y confecciones.

Buzos y Camisas para trabajo, de la acreditada marca "Irrompible"

**NEILA** Calle del Peso, 10

**Desde Cabezón de la Sal**

Función benéfica

Un hermano del vendedor de LA REGION en esta villa, se encuentra enfermo de algún cuidado desde hace tiempo.

Sus familiares, que están catalogados como pobres, no disponen de los medios necesarios para poder hacer frente al coste de las medicinas que es necesario dar al enfermo así como otros gastos que requiere la enfermedad.

Enterado de ello un componente de "Arte y Cultura", propuso a sus compañeros obreros una función de teatro a tal fin, y todos los de "Arte y Cultura" acogieron con entusiasmo la proposición, y están ensayando la obra "Su desconsolada esposa", que se representará en nuestro pequeño coliseo, probablemente el día 1 del próximo junio.

LA REGION, que siempre está al lado del necesitado, no ha desatendido el ruego que le han hecho, y apoya con todo su entusiasmo, como lo hace hoy, la obra benéfica que en favor del hermano del vendedor de este periódico se propone llevar a cabo "Arte y Cultura".

El puente de Virgen de la Peña

Señor presidente de la Diputación provincial: Varios vecinos de Mazcuerras y El Concejón se han acercado a usted para solicitar que se haga un puente de Virgen de la Peña.

¿No podría usted, señor Teira, dar satisfacción a nuestra justa demanda? Creemos que sí, porque sabemos el gran interés que usted tiene por todo cuanto afecta a los pueblos de la Montaña y porque, como decimos, es una necesidad el que se dé cuanto antes paso por el nuevo puente de Virgen de la Peña.

## EL RAPIDO

TALLER DE CALZADO

BURGOS, 12 SANTANDER

## Capítulo de sucesos

Un pescador, cuando se hallaba trabajando a bordo, resultó gravemente herido

En la madrugada de hoy fué conducido a la Casa de Socorro un pescador llamado Pedro López Salas, de veinticinco años de edad, quien, según manifestaron sus compañeros, cuando se encontraba trabajando en la lancha "La Séptima", de matrícula de Requejada, se acercó al motor de dicha embarcación y por efecto de las emanaciones de la gasolina perdió el conocimiento, cayendo sobre la polea que funcionaba sobre un rodete.

El pescador fué arrollado, y se produjo tan graves heridas que hubo necesidad de trasladarle a Santander inmediatamente.

Una vez en el puerto, se le condujo al benéfico establecimiento de la calle de la Enseñanza, donde la fué apreciada una gran herida contusa con desgarrar y pérdida de tejidos blandos y lesión articular en la rodilla derecha.

Su estado fué calificado de grave, ingresando después en la Casa de Salud Va'deilla.

El supuesto viajante, es detenido

En Torrelavega ha sido detenido esta mañana un individuo reclamado por el Juzgado de Oviedo, y quien intentó escapar a un industrial sanderino en el día de ayer.

**HERMANOS PALACIO**

**CALZADOS**

EL BLANCO Y NEGRO

TORRELAVEGA

**GRAN SASTRERIA**

Depósito de paños finos. Toda clase de tejidos.

La mejor tienda

**Miguel Guerra TORRELAVEGA**

**CAFE CANTABRO** BURGOS, 1 Teléfono, 36,57

El predilecto de las familias. Café expres, licores de las mejores marcas.

Mañana, despedida de

**Finita de la Rosa**

Grandioso éxito de

**Sol de Andatucia**

El sábado, debut de las Hermanas VERA

Todos los días secciones a las siete y media y once. Domingos y días festivos, sección de moda a las seis.

Para muebles baratos

4 CAÑOS

TORRELAVEGA

Señorita:

Puede usted ser artista sólo con acudir al estudio de Variedades

**"MONTFERRER"**

ATARAZANAS, 17, 1.º

Enseñanza gratis

(Horas de 4 a 8 tarde)

Teléfono, 28-60

**Gran Kursaal «La Tierruca»**

SEGISMUNDO MORET, 7.—Teléfono, 35-32.—SANTANDER

Hoy, jueves

Dos grandiosos debuts, dos

**Olga Ivanof Melina Romero**

Canzonetista Bellísima Estrella Fílvola

Gran éxito de Venus Valencia

Todos los días Variedades a las 7 de la tarde y 10 de la noche en adelante

**Novedades para señora y caballero**  
**Casa Blanco y Negro**  
**Santos Mártires, número 2**  
 (Próximo a la Plazuela del Príncipe)

Realiza esta semana varias piezas: SENELIC liso, de 2,50 pesetas metro, a 1,65 pesetas; PANAMA estampado, de 2,25 a 1,65 pesetas; MALANGE novedad, de 3 pesetas a 2,25.

En todos los trajes de caballero, 10 ojo de descuento y otras muchas gangas.

Visite esta Casa, la más económica de Santander

**Izquierda Republicana**  
**Asamblea nacional de concejales republicanos del 14 de abril**

Hallándose en período de organización una magna asamblea nacional de concejales republicanos del 12 de abril de 1931, que se celebrará en Madrid el día 5 del próximo mes de junio, en la Redacción del diario "La Libertad", estimamos de gran interés la publicación de las "Normas para la asamblea", que a continuación se insertan:

Primera. En todos los Municipios españoles, al ser conocido este manifiesto, y con el fin de alcanzar una pronta y eficaz unión de los republicanos, se constituirán Comités municipales. Sus componentes ha de ser aquellos concejales republicanos del 12 de abril que anhelan la rehabilitación del espíritu con que nació la República.

Segunda. Cada Comité municipal extenderá un acta, expresiva de su constitución.

Tercera. Se dará cuenta inmediata de la constitución de cada Comité a los directores de los periódicos madrileños "La Libertad", "Heraldo de Madrid" y "El Liberal". Juntamente se le enviará copia del acta constitutiva.

Cuarta. Todo Comité designará un delegado para que lo represente en la asamblea provincial que ha de reunirse el día 25 del corriente en la capital de la provincia, sin más aviso ni convocatoria.

Quinta. Una vez constituida la asamblea provincial con los delegados de todos los Municipios de su demarcación, procederá a elegir de entre sus miembros al que, con carácter de delegado provincial, ha de representarla en Madrid.

Sexta. Se dará cuenta inmediata de ello a los directores de "La Libertad", "Heraldo de Madrid" y "El Liberal", remitiéndoles juntamente copia del acta constitutiva y del nombramiento de delegado.

Séptima. El día 5 del próximo mes de junio, y a las diez de la mañana, se reunirán en Madrid, Redacción de "La Libertad", todos los delegados de las asambleas provinciales, provistos de sus nombramientos.

La reunión, en la cual se considerará miembros honorarios a las representaciones de los tres periódicos mencionados, tendrá por único fin trazar el programa y decidir la convocatoria de la asamblea nacional en que de modo firme y definitivo se reselle la verdadera y tan deseada unión de todos los republicanos fieles a las esencias del 14 de abril, dirigiendo como primer acto de la asamblea un mensaje al jefe de la República y al presidente de las Cortes y del Gobierno pidiendo una ley de Amnistía.

Queda, pues, hecha la invitación a todos los concejales cuya vida edilicia coincidió con el advenimiento del régimen. Ahora, manos a la obra y a laborar prácticamente por la reconquista de la República.

Por el Comité organizador asturiano, Darío Argüelles, Isidoro Cases, Vicente Cabeza, Luis Carvajal, Ramón Cutiérez. (Siguen las firmas).

**A todos los campesinos, arrendatarios y aparceros**

Habiendo llegado a nuestros oídos ciertos rumores referentes a notificaciones que hacen algunos propietarios a sus arrendatarios, para que dejen las fincas o hagan modalidades en los Contratos de arrendamientos, fundándose en la Ley de Arrendamientos de Fincas Rústicas, notificamos a todos los arrendatarios se abstengan de legalizar ni adquirir compromiso alguno con los propietarios de sus fincas, sin contar con nosotros, para lo cual nos ponemos a la disposición de todos los arrendatarios y aparceros en general.

Camaradas: No hagáis ninguna modalidad en vuestros contratos actuales; acudid a nosotros ante cualquier duda o temor, en la seguridad que os serviremos con toda lealtad a cuantas consultas nos hagáis, bien de palabra o por escrito. Las consultas por escrito han de traer la siguiente dirección: Raimundo Baquero.—Torrelavega.—R. BAQUERO, secretario de la Federación de Casas Campesinas de la Unión General de Trabajadores.

¿Queréis tomar un buen café expreso?  
 Visitad **EL CENTRO**  
 ¿Queréis saborear los mejores vinos?  
 Visitad **EL CENTRO**  
 ¿Queréis comer las mejores tapas?  
 Visitad **EL CENTRO**  
 Todos a **EL CENTRO**  
 Rualasal, 2-T. 16-66



**SANTOÑA (SANTANDER)**

**Unión Republicana de Santander**

Habiendo organizado nuestra Agrupación de Bilbao un acto público, que se celebrará en el Frontón Euskalduna, de dicha ciudad, el próximo domingo 26 del actual, acto en el que tomarán parte don Alberto Espinosa, don Hermenegildo Casas, don Pedro Rico y don Félix Gordón Ordás, destinándose los fondos que se recauden a aliviar la trágica situación de las víctimas de Asturias, la Agrupación de Santander proyecta realizar una expedición en autobuses, que saldrá de nuestra ciudad a las siete de la mañana de dicho día, y lo pone en conocimiento de sus afiliados y simpatizantes para que pueda inscribirse quien lo desee. La inscripción se cerrará el próximo viernes.

También se advierte a todos los que nos han rogado se les facilite el texto taquigráfico del discurso pronunciado en esta ciudad por don Fernando Valera, que en breve será recogido en un folleto en toda su integridad dicho discurso para satisfacer dichas peticiones.—EL COMITE LOCAL.

**ENTREGAR LIBROS**

Los presos políticos sociales demandan libros; las bibliotecas obreras, están castradas, y es totalmente imposible disponer de sus ejemplares.

Si tienes algún libro, entrégalo para enviarlo a los presos y con ello habrás prestado un buen servicio a camaradas que sufren los rigores de la prisión.

No seas egoísta. No contemples tus libros amontonados en los estantes, a veces sin abrir sus hojas, mientras centenares de hombres ansían leer, para distraerse y cultivar su espíritu.

Se recomienda especialmente, obras de los clásicos, costumbristas, descripciones, viajes y aventuras, y son muy solicitadas obras de Pérez Galdós, Pereda, Elasco Ibáñez, Palacio Valdés, Valle Inclán.

Trabajador, despréndete de un libro para tus camaradas.

Los libros pueden entregarse en los locales de los partidos republicanos, administración de LA REGION, Café "Le Comptoir", "Bar Tayo", Rubio, 4, primero derecha, Secretaría de camareros, y en los bares donde existen listas de suscripción.

**INTERESES GANADEROS**

Programa que ha de regir para el mes de abril en el ciclo de conferencias radiadas organizado por la Dirección General de Ganadería, transmitidas por todas las estaciones dependientes de Unión Radio Madrid.

Martes, 28 de mayo. — Conferencia por don Andrés Torrén Pastor, veterinario, sobre "Cebamiento de los animales de abasto".

Informaciones, cotizaciones, consultas, etc., por don Luis Ibáñez.

Las anteriores conferencias serán radiadas a las seis y media de la tarde de los días anunciados.

Se recuerda a los señores ganaderos, que en la sección de informaciónes, consultas, cotizaciones, etc., serán contestadas cuantas preguntas sobre cuestiones que afecten a la ganadería, tanto de orden técnico como informativo, sean dirigidas por los interesados, que a tal efecto lo harán a la Sección de Labor Social de la Dirección General de Ganadería, bien directamente, o por conducto de la Inspección Provincial Veterinaria de Santander.

**ANUNCIOS POR PROFESIONES**

**Tarifa económica y especial**

**Bares**  
**POR TRES PESETAS** de consumo, viaje gratis y pensión completa por tres días, a las fiestas de San Isidro. — **BAR CARRAL** — Doctor Madrazo.

**BAR COSMOPOLITA**, Bailén, número 4. Proprietarios, Mata y Fabián, antiguos camareros. — Especialidad en café exprés. Manzanilla, Blanco de la Nava y licores de las mejores marcas.

**Electricidad**  
**ANTERA**. — Instalación radio. Reparaciones.

**Muebles**  
**ECONOMICOS**. — Plazos y contado. Casa Maté. — Alameda Primera, número 28.

**Fruterías**  
**FRUTERIA "LA ROSITA"**. Pan, huevos, frutas, y hortalizas de todas clases. — San Fernando, 46.

**Abogados**  
**SANTIAGO ARENAL**. — Blanca, número 17. Consulta: miércoles, jueves y viernes, de cuatro a ocho.

**VARIOS**

**Elija usted un regalo**  
 Elija usted gratis completamente, un regalo entre los siguientes: **GRAN GEOGRAFIA UNIVERSAL**, 1.000 páginas miles de ilustraciones. **HISTORIA DE ESPAÑA**, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores. **ENCICLOPEDIA ILUSTRADA**, 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros, editados en el año 1933 y lujosamente encuadernados en tela. Cualquiera de estas obras que usted elija se le enviará gratis. **INSTITUTO SOCIAL DE BELLAS LETRAS**. Apartado 6.021, MADRID.

D. ... ..  
 Profesión ... ..  
 Domicilio ... ..  
**OBRA QUE ELIGE** ... ..

**Regolamos**  
 Magnífico corte traje o abrigo caballero excelente lana inglesa, sin sorteos ni trucos, a todo el que lo solicite del Apartado, 12.137, MADRID.

**Forasteros:**  
 Comed frente a Estación Cantábrica  
 «Marina Montañesa»  
**AMADO VEGA**

**Lea usted LA REGION**

**LA CASA DEL MAHON**  
**Atarazanas, 6**  
**TRABAJADOR MONTAÑÉS**

Comprando nuestros artículos de excelente calidad y mejores precios, ayudas a obreros montañeses y a la industria regional.

Buzos, Chaquetas y Pantalones de mahón, Camisas de la ponderada marca SIN FIN. Especialidad en la medida por maestro cortador.

NOTA IMPORTANTISIMA.—A todo cliente que presente el cupón-anuncio de LA REGION, se le hará un descuento de 0,50 céntimos en la compra de un BUZO, CHAQUETA o PANTALON

**VALE**  
 por 50 céntimos de descuento.

**Deporte boxístico por los que sufren**

Nunca debió salir el ejercicio atléctico, heredado de las cruentas acometidas de los gladiadores en el circo romano, de un torneo de habilidad, destreza y resistencia, eliminando toda nota de brusco y doloroso rivalismo, que deprime y anula la civilidad.

Cuando los ejercicios físicos pierden el tono superior del perfeccionamiento muscular en las diversas modalidades de la actividad recreativa, más se alejan del aforismo "cuerpo sano, mente sana", por acercamiento a un pasado patético de luchas graves a muerte, donde el vencido debía expirar sonriente para para hacer gracia a los bárbaros espectadores.

En ese plano de elevación gimnástica preténde colocarse la fiesta boxística en el Gong, el sábado, 25, a favor de las contristadas familias de los sometidos a consecuencia de los sucesos de octubre.

El Comité pro presos, que muévase incansable en la recaudación de recursos, vigilará escrupulosamente la gestión económica, para garantía y satisfacción de todos.

La presidencia de la Federación Interlocal de boxeo, que cuidadora de una finalidad deportiva sin precedentes en el ring montañés, ofrece al programa, variadísimo, ocho encuentros y unas exhibiciones valiosas, que han de dejar en la acción un grato recuerdo.

Los púgiles, ansiosos de patentizar sus múltiples cualidades y contundentes disposiciones, no verán ante sí a un rival de odiosa contumacia en el desafío y la agresividad, sino a otro nombre que contiene brioso e infatigable por complacer a la concurrencia, que ha de brindarle el aplauso entusiástico y reparador del esfuerzo realizado.

Y cuantos desde la orquesta o los liferentes servicios, cooperan a la brillantez y buen resultado del acto humanitario, persiguen el mismo laudatorio propósito de hacer grata la estancia esa noche en el Gong y acallar las voces de criaturas inocentes y madres famélicas, que piden pan, abrigo y, sobre todo, un poco de cariño fraternal.

Ahí va la estudiada combinación de boxeadores.

Primer combate. — B. Benito, 56 kilos, contra Valeriano Muñoz, del mismo peso. "Amateurs" y batalladores.

Segundo combate. — José María Vidal, 63 kilos, contra Francisco Telechea, 64 kilos. Formidables pagadores.

Tercer combate. — Paco García, 54 kilos, contra Puti, del mismo peso. Conocidos por sus relevantes méritos.

Cuarto combate. — Francisco Gando, 58 kilos, contra Manuel Ceballos, 60 kilos. Notables por el puro estilo.

Quinto combate. — José Martínez Pérez, 63 kilos, contra Rojo, de Campuzano, 62 kilos. Excelentes esquivadores.

Sexto combate. — Teodoro Vallejo, 80 kilos, contra El Ché, 75 kilos.

Séptimo combate. — Quinón, 80 kilos, contra Cruz, 77 kilos. Desafío. Incomovibles sobre el tapiz.

Octavo combate. — Roque, 62 kilos, ex campeón de Cantabria, ídolo de Puertociego, contra Rojo, de Santander, 62 kilos, campeón de Cantabria.

Exhibición. — Amador Rodríguez Risko y, probablemente algún púgil más, harán lucidas demostraciones de facultades atléticas.

Esta fiesta ha despertado gran animación.

Ya han sido puestas a la venta y a precios bajos, las entradas, porque la solidaridad no estriba sólo en la cuantía, sino en la persistencia en ejercerla, hasta que basta a la demanda de la camaridad de los misérrimos.

Los organizadores y aquellos que les ayudan con su merísimo concurso, están seguros de obtener un éxito desbordante.

¡Basta ya de agonía!

Los precios son los siguientes: Sillas de ring desde la primera a la quinta fila, 3,00 pesetas; Idem, sin numerar, 2,00; delantera de palco, 3,00; sillal de palco, 2,00; paseo de grada, 1,30.

Cada entrada lleva un número de opción para el trase de 150 pesetas, género y confección a elegir por el agraciado en la Casa Hergo, Atarazanas, 15 y 17.

Nota. — La Comisión se reserva el derecho de alterar o modificar el programa. Igualmente advierte al público que si una vez empezada la velada hubiera de suspenderse por causas ajenas a su voluntad, no tendrá derecho a reclamación alguna.

**Ateneo Cultural de Cueto**

Se pone en conocimiento de los señores ateneístas que el jueves, 23 de mayo, se celebrará Junta general ordinaria en nuestro salón de actos, a las ocho de la noche en primera convocatoria y a las ocho y media en segunda.

Se encarece la más puntual asistencia. — El presidente, Emilio Gutiérrez.

**COLOMBOFILIA**

De interés para los cazadores

La Sociedad Colombófila Montañesa, a fin de acabar con la plaga de aves de rapina que tanto daño causa a los colombófilos y campesinos en sus colonias aladas y gallineros, otorgará un premio consistente en 150 pesetas y diploma, a la persona que mate mas aves de rapina en nuestra provincia, hasta el día 15 de noviembre de 1935.

Deberán remitirse o entregarse en la expresada Sociedad las aves de rapina muertas, o sus cabezas, entregándose un vale por cada una.

Para tener opción al premio, se lija un mínimo de 15 aves de rapina muertas.

**SIN-FIN**  
 MANUFACTURAS DE ROPA  
 SANTANDER

usando ropa vestirá bien y economizará dinero

CASIMIRO SAINZ. 23-APARTADO 164-TELEFONO, 35-52  
**SANTANDER**

## NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

### La Comisión organizadora del mitin del señor Azaña, traslada a otro lugar la manifestación republicana

VALENCIA.—La Comisión organizadora del acto de exaltación republicana, en el que intervendrá, entre otros, don Manuel Azaña, se ha visto en la necesidad de trasladar al campo de Mestalla dicho acto, en vista de que los anuncios de llegada de forasteros y republicanos de toda España, no se podría dar cabida en la plaza de toros, como se había anunciado en un principio.

A pesar de ser la organización perfecta, se llega a temer se noten deficiencias de alojamiento y acoplamiento para los asistentes al acto, ya que la manifestación republicana que tendrá lugar el próximo domingo, será el más importante acto político que se celebra después de disueltas las Cortes Constituyentes.

### Boletín radiotelegráfico de la agencia "Trens"

MEXICO, 22.—Señor presidente regresará mañana procedente Estado Hidalgo, donde visita obras irrigación presas. Urgencia despachar asuntos anticipan regreso primer magistrado.

Comisión Zacatecas entrevistarse mañana señor presidente República, objeto exponerle problema tierras península. Asistirá entrevista, además, jefe departamento agrario.

Hacienda y Crédito público informa llegó nueva remesa billetes de a peso, consistente siete millones pesos, poniéndose desde luego circulación.

Saló capital destino Norte general Pablo Quiroga, secretario Guerra.

Mañana inicianse vacaciones empleados federales, notando extremo movimiento, pues muchos abandonan ciudad.

Funcionarios Secretarías salido capital pasar vacaciones Veracruz, Acapulco y Norte.

Presidente República disfrutará breve descanso Michoacán.

Presidente República informó situación existente Zacatecas, donde negociase intensificación construcción presas y carreteras.

Presidencia Partido Nacional Revolucionario recibió mensajes adhesión gobernadores, diputados federales, senadores, funcionarios, etcétera, por actitud asumido caso.

### De Barcelona

### Las vendedoras de los mercados reproducen su protesta contra las ventas en domingo

#### UN CONSEJERO, SATISFECHO

Barcelona.—El consejero de Gobernación recibió a los periodistas, ante quienes expresó su satisfactorias impresiones por el resultado de las gestiones que había realizado cerca del Gobierno de la República, durante su reciente estancia en Madrid.

#### CAMPANA SANITARIA

El consejero de Sanidad habló esta mañana con los informadores de la Prensa local acerca de sus proyectos inmediatos. Dijo que, a partir del próximo domingo, realizará una activa campaña de carácter sanitario en toda Cataluña, visitando todos los centros.

Se organizarán conferencias de divulgación sanitaria que, a ser posible, serían radiadas.

Se fijarán por todos los lugares de Cataluña bandos conteniendo las medidas sanitarias acordadas, señalando planos para realizar las reformas en todos los sitios que haga falta.

Pasados los plazos, se llevarán a cabo nuevas visitas de inspección, y en los lugares donde no hayan sido realizadas las mejoras exigidas, serán impuestas las sanciones máximas autorizadas por la ley.

#### MANIFESTACION DE VENDEDORES

Se ha reproducido la protesta contra la apertura de los mercados de abastos los domingos.

A mediodía, en la plaza de la República, se organizó una manifestación formada por unos trescientos vendedores de carnes, establecidos en los mercados, que produjeron un fuerte alboroto, dirigiéndose al Municipal.

Una vez en la Casa Consistorial, intentó una Comisión entrevistarse con el alcalde para exponerle la oposición de los vendedores a la autorización de venta en domingo, que quebranta la ley del Descanso Dominical.

Fué preciso que interviniera para disolver la manifestación una sección de guardias de Seguridad, que simuló una carga.

Los manifestantes se dirigieron hacia las Ramblas.

#### EL ALOJAMIENTO DE FUERZAS

El gobernador general visitó los edificios donde están instaladas las fuerzas destinadas a asegurar el orden.

### Los "valientes" de todas partes

VIGO.—Ramón Costa Pastor tuvo la "valentía" de abofetear a la joven Ermita Iglesias, huyendo después de cometida la agresión, dejando ensangrentada en el suelo a dicha joven.

La Policía practica gestiones para descubrir al autor de esta "hazaña".

### Francia: la monarquía sancionada

VALENCIA.—El gobernador ha clausurado el centro monárquico establecido en la calle de Colón, 56, porque el domingo último celebraron sus afiliados una comedia, con cuyo pretexto deliberaron ampliamente, sin la debida autorización.

El señor Martínez Sabater presentó sus excusas a la autoridad gubernativa, arguyendo que fué olvido no comunicar los propósitos que abrigaba la Directiva de mencionado círculo.

### LA JORNADA POLITICA El diputado Lamonedá, explica las razones de la actitud de la minoría socialista y las condiciones en que se reintegrarían al Parlamento

DESPUES DE ELEVAR EL PRECIO DE LOS PERIODICOS, LAS DERECHAS PATROCINAN UN ESTATUTO DE PRENSA

Madrid.—A pesar de haberse manifestado la minoría radical parlamentaria en contra de la aprobación de la Ley de Prensa, que cercena la emisión de todo pensamiento y sanciona como en la época medieval toda extralimitación, se cree que dicho proyecto será de nuevo llevado a la Cámara, ya que el señor Gil Robles ha anunciado que saldrá esta ley aprobada, aunque sólo sea con los votos de las derechas.

Don Emiliano Iglesias, que se había declarado intransigente, ha cambiado de actitud, disponiéndose a prestar sus votos para la aprobación de tal proyecto, a la vista de cuanto manifestó ayer en las Cortes el jefe de la Ceda.

#### LA ACTITUD DE LA MINORIA SOCIALISTA

"La Libertad" publica en su edición de hoy una interesante entrevista de uno de sus redactores con el secretario de la minoría socialista, Ramón Lamonedá.

—Es natural—dice éste—que los diversos órganos de opinión, incluso los que tienen alguna afinidad con nosotros en orden a la defensa del régimen republicano, juzgan la actitud en que se ha colocado la minoría socialista.

No hemos de quejarnos por eso—añade dicho diputado—, porque quien actúa en política, lo mismo las personas que las colectividades, han de descontar siempre esa eventualidad, y hasta agradecerla, cuando la crítica se ejerce con corrección y pureza de miras.

Están equivocados los que creen que la minoría socialista abandona la acción parlamentaria.

Una retirada del Parlamento es un acto perfectamente parlamentario.

Pocos serán los partidos, acaso ninguno, que de un modo o de otro, no la hayan practicado alguna vez.

Hemos considerado indispensable para nuestra vuelta al Parlamento que se cumplieran aquellas condiciones mínimas de convivencia, de que no nosotros, sino el propio jefe del Gobierno, habló al producirse a última crisis.

Una absoluta normalidad constitucional, lo es fácil verla lograda en estos momentos; pero un mínimo de garantías políticas, con libertad de tribuna y de Prensa, con apertura de Centros obreros y libre ejercicio sindical, lo considera indispensable nuestra minoría para volver al Parlamento con la necesaria justificación ante nuestra historia y ante las muchedumbres, cada día mayores, de cuya confianza nos reemos depositarios.

#### CONSEJILLO Y CONSEJO

A las diez y media quedaron reunidos en el Palacio Nacional los ministros, para celebrar el Consejo preliminar del Consejo que se celebró poco más tarde, bajo la presidencia del jefe del Estado.

El Consejo terminó a la una menos cuarto.

A la salida de la reunión, el ministro de Marina dijo a los periodistas que el despacho había sido breve, pero que la mayor parte del tiempo la había consumido el presidente de la República, que pronunció un magnífico discurso sobre política internacional.

El ministro de Comunicaciones, señor Lucía, facilitó la referencia verbal de la reunión.

—Creo—dijo el ministro— que no soy yo quien debe dar la referencia de las palabras que nos ha dirigido su excelencia el jefe del Estado.

Circunstancias son éstas que, como antes decimos, están oscuras y cuya aclaración no hemos podido lograr por los medios de que disponemos, pero nada tendría de extraño que las tres interrogantes que se abren pudieran dar un juego extraordinario.

#### Los pecados de una Sociedad

CORDOBA.—Juana Cerro, de veinticinco años, soltera, ingresó anoche en la Casa de Socorro presa de grandes dolores, falleciendo instantes después de ingresar en dicho establecimiento benéfico, sin que pudiera prestar declaración.

#### Son detenidos por falta de documentación

PALENCIA.—Por los agentes de la brigada móvil han sido detenidos y conducidos a Comisaría, Vicente Carames Fernández, de veinte años, y Antonio Villar Dieguez, de igual edad, quienes no presentaron documentación alguna que justificara su personalidad.

De la detención se ha dado cuenta a la Dirección general de Seguridad, por si dichos individuos se hallasen reclamados por algún Juzgado.

#### Se embriaga y perece abrasado

VITORIA.—En el pueblo de Laguardia ha perecido, a consecuencia de las quemaduras sufridas en el incendio de su casa, el anciano Francisco Alvarez Castañeda, suponiéndose que al acostarse embriagado, como tenía por costumbre, dejó la colilla del cigarro encendida, prendiéndose las ropas y, más tarde, el edificio.

Sin embargo, creo también que puedo fiar esta vez en mi discreción, diciendo que tras de los discursos parlamentarios de estos últimos días hemos oído ahora desarrollar al presidente una magnífica lección de política internacional.

El señor Lucía terminó la referencia diciendo que no puede existir política internacional sin espíritu de continuidad, y la garantía de esta continuidad es la Jefatura del Estado.

El ministro de Comunicaciones entregó a continuación a los periodistas la acostumbrada nota oficial, con el índice de los asuntos despatchados, entre los que no figura ninguno de interés destacable.

#### EL TRIBUNAL DE GARANTIAS DESESTIMA LAS PRUEBAS PROPUESTAS POR EL SEÑOR COMPANYS

Se reunió el pleno del Tribunal de Garantías, con el fin de ver el recurso de súplica interpuesto por el señor Ossorio y Galland, como defensor del ex presidente de la Generalidad de Cataluña, señor Companys, contra el auto, desestimando parte de las pruebas propuestas por el proceso, consistentes en una audición de discos gramofónicos con el discurso pronunciado por el ex presidente de la Generalidad el día 6 de octubre, desde el balcón del Gobierno catalán, para que se uniera al sumario.

El pleno acordó que no había lugar a la estimación del recurso.

#### LAS OPOSICIONES DE LIQUIDADORES DE UTILIDADES

El subsecretario de Hacienda manifestó a los periodistas que las oposiciones a plazas de liquidadores de utilidades, el segundo ejercicio, se celebrarían el próximo día 29 en los locales de la Escuela de Ingenieros Industriales, en el aula de dibujo.

Rogó también el ministro que se advirtiera a los opositores que fueran provistos de pluma estilográfica o de lápiz tinta.

#### Inspección provincial del Trabajo

La Inspección provincial del Trabajo, en vista de la frecuencia con que vienen sucediendo graves accidentes en la construcción, previene a los patronos de los diferentes ramos que intervienen en la referida industria, que a partir de esta fecha se girarán frecuentes visitas de inspección a todas las obras, y en las que se encuentren deficiencias en la seguridad de los andamios o en las que se hallen trabajando sin las debidas precauciones, en previsión de accidentes, se propondrán severas sanciones e incluso se ordenará la paralización de las mismas, hasta tanto que las condiciones de seguridad le ofrezcan garantías a esta Inspección.

Santander, 23 de mayo de 1935.—El inspector provincial del Trabajo.

### Aviso a nuestros lectores

Por el enorme interés que tienen en los momentos actuales los artículos que el ex ministro de Hacienda, Indalecio Prieto, publica bajo el subtítulo de "Posiciones Socialistas", en nuestro colega "El Liberal", de Bilbao, principiamos mañana a reproducirlos.

### El presidente del Consejo de ministros escribe una carta al diputado socialista Bruno Alonso, respecto a los obreros despedidos de la Junta de Obras del Puerto

15 de mayo de 1935.

Señor don Bruno Alonso.

Miquerido amigo: Contesto a sus cartas del 11 del corriente, y he de manifestarle, con relación a su insistencia por los obreros del puerto de Santander, que ya habrá usted leído en la Prensa se trató de ello en Consejo, y he dejado este asunto en manos de los señores ministros de Trabajo y Obras Públicas, para que den rápidamente una solución definitiva y favorable, si ello es posible.

Igualmente he trasladado la carta en que trataba de los 200 detenidos

en Santander al señor ministro de Justicia, y él resolverá lo que en justicia proceda.

Con este motivo me reitero muy afectísimo amigo, A. LERROUX.

### NEGOCIO

En marcha, en el mejor sitio de San Sebastián, con 90.000 pesetas de venta anual. Necesito socio con 10.000 pesetas reembolsables a los tres meses. Informes en esta Administración.